



生产路9号院

市民记者群:284639086
 邮箱:zzwbsqb@163.com
 热线:96678

有时候,邻里关系的好坏不单单是几家人自己的事,更影响着整个小区的安定和谐。如今在生产路9号院里,通过王艳青女士和吴永洁女士两家人的共同努力,不仅两家人关系亲密无间,也使整个小区一片和谐。 郑州晚报记者 刘怡辰 实习生 陈家锦 文/图

邻居有体力活 她都让儿子去帮忙



王艳青(左一)和吴永洁(右一)两家人。

两家情谊在小区工作中深厚、升华

王艳青和吴永洁从搬进生产路9号院就认识了,一晃已经10多年了,如今

王艳青58岁,吴永洁52岁,她们一直以姐妹相称。王艳青家住四单元四楼,吴永洁家住三单元一楼。每次王艳青家有什么好吃的,经过吴永洁家时都会在窗

户外叫几声,然后给送进去;吴永洁家也不例外,每次王艳青家有啥体力活,吴永洁都会让自家儿子去帮忙。去年王艳青的女儿生孩子,吴永洁一家人都跑去帮忙,感动得王艳青一家不知道说什么好。

以前的生产路9号院名叫人财家属院,住的大多是退休的中老年人,后来老人们搬走了很多,又搬进了许多租赁户,却没有物业公司管理这个小区,整个小区没有门卫,没有打扫卫生的,盗窃等安全事件频发,整个小区人心惶惶,也成了当地有名的“脏乱差小区”。后来经社区老主任推荐,王艳青和吴永洁分别担任了二号楼和一号楼楼长的职务,两人开始了整个小区的改造工程。

两人商量着先把因施工导致的坍塌了半截的院墙重新砌好,刷好;接着在小区门口搭两间门卫房。后来,恰逢郑州市政府旧社区改造工程,铺路、建车棚、楼道装修等工作一齐开展,那时候两人忙得昏天暗地,却配合默契,用王艳青的话说就是:“有商有量,步步为营”。吴永洁却说,这是将生活中的默契带到工作中,让小区变得更美

好。其间两人为了铺路、找车经常半夜不得睡,结果两人都累倒了。如今当初的“脏乱差小区”变成了小红楼,成了人人赞叹的示范小区。

两人一起照顾小区空巢老人

两人居住的小区里有好几位空巢老人,其中侯老太和李老太都是年轻时丈夫便去世了,王艳青和吴永洁知道情况后,就各自选择了一个帮扶对象。王艳青说:“家里平时都把纸箱、瓶子等拿给李老太去卖,小区里活动有奖品就立刻通知李老太去拿,小区机顶盒改造的时候,也是我去帮忙弄好的。”吴永洁也同样嘘寒问暖地照顾着侯老太,夏天送冰过的西瓜水果绿豆汤,冬天检查暖气等都是家常便饭。

两个人还经常一块儿去居民家里坐坐,问问大家的生活情况。“有时候陪着老人们打打牌,在交谈中,小区里的一些问题我们就掌握了,这可是搜集信息的好方式呢。”吴永洁说。

两人都觉得这么多年来,彼此都成了对方生活中的好邻居,工作上的好帮手,这也是十分难得的缘分。

外孙女病了 邻居比他还着急

家住丰乐花苑小区18号楼的毛彦生,今年67岁,住在他楼上的是今年66岁的王金栓。

王金栓以前在洛阳407厂上班,毛彦生是洛阳矿山工人,原来两人的单位是邻居,现在退休了,两家又成了邻居。

两家住楼上楼下,平日两家人谁家做好吃的,就会聚在一起一块吃,没事时一起聊聊天,不是一家人却胜似一家亲。

前段时间,看到毛彦生闷闷不乐,王金栓忙问什么事,原来毛彦生的外孙女身上长了血管瘤,一家人急得不得了。

王金栓听了邻居的倾诉后说:“没事,我孙子原来也有,不用怕,我先给你说一些相关的饮食和注意事项,你再去我孙子看好的那家医院看看,不会有什么大事的!”

经过王金栓“专业知识的普及”,忙前忙后地联系医院,现在毛彦生的外孙女血管瘤终于好了。

事后,毛彦生见到王金栓说:“是你救了我家的小田田啊,以后田田就喊你爷爷,等她长大了让她孝敬孝敬你。”

毛彦生目前在一家公司上班,经常出差,家里有什么重活,老王全包了。

毛彦生的老伴张秀芝说,俗话说远亲不如近邻,王金栓这个邻居好,老伴有时出差,家里买个面,提个重物啥的,只要喊一声老王,他就很快来帮忙。

毛彦生出差回来就会请老王吃饭,逗趣道:“我经常不在家,家里可多亏了你,还好你原来跑过马拉松、顶过面袋子,身体硬朗,我这辈子最幸运的就是有了你这么个热心肠的好兄弟啊!”

“邻里关系相处重在和谐,互相帮助,多为对方着想。”王金栓说,自己一辈子没有什么特长,就是力气比较大,邻居只要有事,招呼一声就行。

郑州晚报记者 刘怡辰
 通讯员 谢江磊 文/图



丰乐花苑小区



毛彦生和王金栓(右一)两家人在一起。



朝阳路6号院

十几年相处两家人不分彼此 都想为对方做点事,苦于没有机会



没事时,葛长友(左)常去逗逗王永平的小孙子。

从1999年搬进朝阳路6号院,已经14年了。王永平和葛长友两家也住对门14年了。这么多年来,两家人好得不分彼此,有什么事都互相帮忙。而说到两家人对彼此的好,葛长友说:“没啥,都是些小事,不值得一提!”对此,两家人都深有同感,都想为对方做点事儿,但是没有机会。

王永平说:“我们两家人都不好事儿,都是老实人,相处起来也相对简单得多。”葛长友以前比较胖,还有脂肪肝。近两年来,葛长

友和老伴一直坚持锻炼,体重下降了30多斤。以前,王永平和老伴也比较喜欢锻炼,可随着小孙子的出生,两位老人更多地把精力放到了孙子身上。

王永平孙子的出生,给葛长友一家也带来了欢乐。“没事的时候,就逗逗小孙子,出门碰见,都要喊小孙子玩。”葛长友说。

住到对门以来,两家的卫生是做得最好的。“以前,没有专门的保洁人员,每次都要自己打扫,有时候我扫,有时候他们家扫。”葛

长友说,打扫的时候谁家门前都要扫干净。

谁家要出门旅游了,和对方说一声,帮忙看着点门,有什么动静赶紧报警。一走十天半月的,从来不用担心家里有什么事,对方总会尽心尽力地做好。

“现在不像以前,需要邻居帮忙的地方还不少。我们两家都想为对方做点什么,但是没有机会。老葛啊,只要有需要,只管叫我们就行了。”王永平的老伴李蓝坪说。

郑州晚报记者 徐智慧 文/图